

# 江西中烟全面推进科技创新 打造本草减害技术领先企业

近日，江西中烟工业有限责任公司在南昌召开科技工作会议。会议紧紧围绕“卷烟上水平”和烟草行业中长期科技发展规划纲要，结合江西中烟科技工作实际，全面总结公司“十一五”期间科技创新工作开展情况，安排部署了下一阶段科技工作的主要任务。公司党组书记、总经理郑伟出席会议并作讲话，公司其他三位领导出席了会议。

会上指出，江西中烟成立以来，在国家局的正确领导下，根据烟草行业科技发展纲要确立的“中式卷烟”的发展方向，按照“坚持方向、突出重点、持续创新、支撑发展”的行业科技发展指导方针，积极开拓，奋力创新，全面增强企业自主创新能力，切实提高科技创新对江西中烟发展的贡献率，在“金圣”核心技术研究、产品研发、科技创新体系建设、卷烟制造工艺、信息化和烟叶基地建设、人才队伍建设等方面取得了明显成效，为提高江西中烟整体竞争力，推动江西中烟持续健康发展发挥了积极作用。

公司党组提出江西中烟贯彻落实“卷烟上水平”的核心任务就是要集中一切资源加快“金圣”品牌发展，要实现加快“金圣”品牌发展，推动科技创新是关键因素。对此，公司全体干部职工特别是广大科技工作者要站在行业发展的战略高度，立足“金圣”品牌发展的战略需要，充分认识“金圣”品牌对支撑公司未来发展的重大意义，充分认识科技创新对“金圣”品牌发展的重大作用，深刻

(刘庄秀)

## 首位全国 QC 高级诊断师 花落广西中烟

中国质协第一期质量管理体系活动诊断师高级研讨班日前在哈尔滨成功举办。经中国质协推荐，广西中烟企业管理部梁雪玲同志作为烟草行业和广西区的资深评委，参加了全国第一次举办的全国 QC 小组活动高级诊断师资格考试。通过实际案例在现场讲解、QC 小

(潘永诚)

## 广丰卷烟厂 成本控制初见成效

根据江西中烟有关绩效考核办法，2010 年，江西中烟广丰卷烟厂结合企业实际情况，本着“确保产量、突出质量、控制成本、提升绩效”的原则，建立了客观的绩效考核指标体系，并付诸实施，取得了较好的成绩，特别是在成本控制方面成效显著。

据了解，该厂通过进一步完善制度，坚持过程控制和持续改进，把专项课题攻关和创新管理作为手段，重点抓好成

(周坤强)

## 淮阴卷烟厂召开 2010 年度 QC 成果发布会

为鼓励群众性 QC 小组活动的深入开展，进一步提高全员质量意识，持续进行质量改进，总结成果、交流经验，近日，江苏中烟工业有限责任公司淮阴卷烟厂召开 2010 年度 QC 成果发布会，对各部门推荐的 9 个优秀 QC 成果进行现场发布。淮阴卷烟厂常务副厂长金殿明、工会主席孔维应和副厂长刘元庆出席了发布会，并颁发证书。

(张晓兆 罗幸华)

责编：袁志彬 编辑：周君  
版式：张彤 校对：阳红  
2011年3月2日 星期三

# JINYEZHOUKAN

## 金叶周刊

经理日报  
THE MANAGER'S DAILY

# “四会”连开 成果丰硕 浓香型特色优质烟叶项目扬帆起航



□本报记者 魏新梅

新年伊始，万象更新。2月21日—24日，烟草行业烟草栽培重点实验室第二届学术委员会第一次会议、第一届“大河金叶科技论坛”、浓香型特色优质烟叶开发项目启动、国家烟草栽培生化研究基地2010年度科技工作会议在河南省郑州市举行，省内外140余名业界领导和专家齐聚郑州，共商浓香型特色烟叶发展大计，共谋浓香型特色烟叶腾飞之策。

此次会议以“自主科技创新，传承百年浓香”为主题，由河南农业大学主办；国家烟草专卖局科技司张虹副局长、中国烟叶公司吴洪田副总经理，中国农业大学、西北农林科技大学等4所大学的院士、专家、副校长，湖南、山东等6家工业企业副总等相关领导及河南农业大学烟学院师生参加了上述会议、论坛。

2月21日，烟草行业烟草栽培重点实验室第二届学术委员会第一次会议如期召开。会上重点实验室主任刘国顺教授宣读成立重点实验室第二届学术

委员会文件，中国科学院漆小泉、王国庆研究员以及烟草学院的几位教授增补为学术委员会委员。河南农业大学张琼校长为学术委员会委员颁发聘书，并发表了热情洋溢的致辞。随后重点实验室主任刘国顺教授作工作报告；重点实验室副主任刘卫群教授介绍重点实验室“十二五”发展规划。

2月22日第一届“大河金叶科技论坛”隆重举行，河南农业大学张琼校长在致辞中讲到：此次论坛以“自主科技创新，传承百年浓香”为主题，旨在为实施重大专项进一步理清研究思路，提高科研创新能力，推动原料保障上水平，相信这次论坛必将推动浓香型特色优质烟叶开发重大专项的顺利实施。中国烟叶公司吴洪田副总经理在讲话中希望河南农业大学与各项目参加单位充分利用本次论坛成果，认真吸收各位专家的学术思想，积极拓宽研究思路，提升烟叶研究水平，实现特色烟叶的理论创新。国家局科技司张虹副局长深刻阐述了特色优质烟叶开发重大专项启动的意义，并对本次论坛提三点希望：一是聚焦目标，实现重大技术跨越。二是培养人才，建设一流人才队伍。三是搭建平

台，建立协同创新机制。

2月24日国家烟草栽培生理生化研究基地2010年度科技工作会议召开。河南农业大学谭金芳副校长带领大家一起回顾了13年来举办的各界年会，宣布本届年会确定的主题是“看齐国际先进水平，深度开发特色烟叶”。烟草基地副主任许自成教授代表基地主任刘国顺教授，作了“履行战略合作框架协议，奋勇开创基地工作新局面”的工作总结报告。烟草学院刘国顺院长做了总结讲话，他阐述了年会“引领、合力、高峰”的六字方向，从影响力、知名度等五个方面总结了会议取得的成效，从学科建设、科研机构建设等四个方面布置了今后的工作任务。

风劲好扬帆，顺风向前行。2011年的春风已经拂面而来，浓香型特色优质烟叶重大专项已经启动，我们相信在国家局领导的关心支持下，在相关单位的密切配合下，在相关专家的辛勤付出下，浓香型特色烟叶开发工作一定会硕果累累，浓香型烟叶原料保障一定会踏上新水平！



## 红云红河春风化雨暖人心

云南省人大常委会常务副主任晏友琼赴镇康调研

具体项目 66 个，帮扶范围跨越城镇乡村，帮扶对象从群体到个体，帮扶内容涵盖了水利、交通、民族文化、教育、卫生、科技、产业发展等各个领域，给群众带来了看得见摸得着的实惠，为促进镇康县经济又好又快发展起到了重要作用，赢得了镇康人民的广泛赞誉。

在调研中，许力为书记还与镇康县委书记郑建奇、双江县委书记尚东红、沧源县县长徐向东进行了座谈，深入了解了扶贫工作情况，并对扶贫工作的开展提出了建设性的意见和建议。

春风化雨暖人心！在整个调研过程中，我们听到的最多的就是“红云红河”帮我们建的水窖解决了我们吃水的问题”、“饮水工程让我们顺利地度过了去年的大旱”、“红云红河的助学金让孩子们有了上学的机会，这可是改变一个人一生的善举啊”……也许，我们做得不多，但是我们所付出的一点点关爱却得到了广大群众的交口称赞；也许，我们一个集团的力量在整个社会的发展中是微小的，但我们更相信星星之火势成燎原。正如许力书记在调研时说的：集团

的发展是根本，集团努力实现税利的增长就是对社会最大的贡献。通过每一个红云红河人的努力，创造出更多的财富，我们就能帮助更多的人，早日实现各族人民的共同富裕。

(梁昊)

## 龙烟工业 明确 2011 年“5+3+2”工作思路

日前，龙岩烟草工业公司传达贯彻全省卷烟工业系统工作会议精神暨创先争优领导点评部署大会召开。公司总经理廖材河作重要讲话，强调公司 2011 工作要夯实五项基础，搭建三个平台，构建两种机制。

公司有关领导部署了创先争优活动领导点评工作，传达了国家局姜成虎局长

生产作业标准化平台——SOP、加强“七匹狼”精品线设备的消化吸收及设备性能评价研究这五项基础来提高基础管理水平。要通过搭建管理及技术创新平台、知识管理平台、接待平台来提高技术创新水平。要通过构建绩效管理机制和人才多通道成长机制来提高队伍建设水平。针对“通”系列的生产保障工作，廖材河强调，一要进一步完善“通”系列产品生产沟通协调机制，每天开好生产例会，及时、主动协调处理好生产过程出现的应急情况；二要进一步强化“通”系列产品的产品质量保障体系，从优化批次质量控制管理系统、实行产品质量分层次管理、推动检验工作重点转移和敏捷处理生产过程的异常报警。

(陈德容)